

2015第二届上海虹口创业峰会成功召开

青年梦想创业中心第一个区县分中心成立

如今随着国家和社会对创业创新的大力支持和鼓励,创业创新的机会正越来越多。上周四,为了进一步营造“大众创业、万众创新”的社会氛围,围绕建立上海市科技创新中心的工作要求,打造虹口创新创业孵化与创业投资的服务新模式,“2015第二届上海虹口创业峰会”在上海外国语大学逸夫会堂召开。

三年来,在创业型城区创建的带动引领下,科技创新型创业、商业模式创新型创业、青年人机会型创业三股创业新浪潮在上海奔腾汇聚,创建工作取得了累累硕果。以创业型城区创建为核心任务的第二轮创业带动就业三年行动计划,共帮助3.18万人成功创业,累计带动29.1万人就业,平均每位创业者带动9.2人就业,帮助成功创业组织三年存活率达到94.7%。

青年报记者 沈梦雪

第二届上海虹口创业峰会召开

第二届上海虹口创业峰会由虹口区人力资源和社会保障局、虹口区商务委员会、虹口区科学技术委员会、共青团虹口区委、虹口区妇女联合会联合主办,虹口区就业促进中心、上海市青年创业促进会、虹口区创业者协会共同承办。

当天,上海市人力资源和社会保障局局长周海洋,共青团上海市委副书记王宇,虹口区区长曹立强,虹口区政协主席管维镛,虹口区区委常委、副区长高青,上海市就业促进中心主任仇朝东等领导出席了峰会。另外,中国青年天使会合力资本张敏、丰厚资本

杨守彬、pre-angel王利杰,复旦大学政党建设与国家发展研究中心常务副主任郑长袁教授,上海Founder创业社区CEO万里江等担任峰会嘉宾。

会上,管维镛主席应邀作主旨演讲。他表示,当下活跃的资本市场和市委提出将上海建设成全球科技创新中心的目标,为创业者、投资者提供了良好机会和大显身手的舞台。虹口高度重视投资环境的营造和创新创业平台的建设。在“十三五”期间将着力推进“5+3+2”发展战略,即航运、金融、商旅文体、创意产业和低碳环保产业。南、中、北三大功能区

和花园坊、音乐谷主题园区建设,在现有70万平方米园区基础上将新增140万平方米载体资源。同时,虹口积极推进金融企业,特别是各类投资基金与科技创新企业、现代服务业企业对接,并在创新创业的培训指导、技术嫁接、人才引进、政策支持上提供精准、高效的服务。虹口是创业者、投资者的“沃土”。

管维镛还强调:“让资本与知本牵手,为创新与创业添薪。这既是政府的责任,更是企业家、投资者的使命,也是创业者的期盼,我们共同来架桥梁,做纽带,当红娘。”



上海市人力资源和社会保障局局长周海洋致辞。

青年梦想创业虹口分中心成立

上海虹口创业峰会是虹口服务创新创业,实现大众创业的创新举措。在2014年首届峰会的基础上,今年的第二届峰会无论从形式、内容上都做了进一步的提升。

在此次峰会上,“2015虹口创新创业项目大赛”以扫描二维码报名的方式正式启动,这一极具现代感的科技新渠道吸引了现场大批青年的目光。记者看到,当舞台大屏幕亮起活动主办方二维码时,观

众席上的大学生、青年创业者及参会者们纷纷掏出手机对准舞台大屏幕进行扫描,踊跃报名。

同时,为了全面打造“孵化+创投”的创新创业服务新模式,完善创业人才配套服务的工作机制,建立创新创业型企业与创业孵化投资机构对接的平台,全市青年梦想创业中心第一个区县分中心——青年梦想创业中心(虹口分中心)也在本次峰会上揭牌。



虹口区政协主席管维镛致辞。



“2015虹口创新创业项目大赛”正式启动。

三年行动计划帮助3.18万人成功创业

本次峰会上还公布了上海市创业型城区创建工作纪录。自2012年上海启动实施第二轮创业带动就业三年行动计划以来,全市积极组织开展创业型城区的创建工作。本市浦东、黄浦、徐汇、长宁、静安、普陀、闸北、虹口、杨浦、闵行、宝山、金山十二个区积极响应,结合区域社会经济发展,开创新组织领导、政策支持、创业培训、创业服务、创业宣传五大体系的建设,为创建工作

经过三年来十二个区的扎实工作,五大体系建设基本完成,经过综合评估,十二个区的创建工作均达到创业型城区的标准。

一、强化组织领导,协同推行形成制度化。创建期间十二个区都成立了由区主要领导任组长,职能部门共同参加的领导小组,制定了详实的创建方案,建立考核责任制和统计分析制度,将创建工作纳入对部门和领导干部的考核督查事项。

二、整合创业资源,政策支持体现集约化。创建期间,十二个区均加强了与属地高校的沟通合作,通过建立区校创业联盟、高校创业指导站等方式,将创业教育纳入学生教育课程体系,大力推进创业模拟培训,开展多样化的创业培训工作。

三、突出平台建设,创业服务实现便利化。创建期间,市人力资源社会保障局和杨浦区人民政府通力合作,将中国(上海)创业者公共实训基地升级打造成为辐



众嘉宾围绕创业行业、创新创业人才服务、创业生态环境、创业孵化等问题展开讨论。

体系。

三、实施能力培育,创业培训呈现多元化。创建期间,十二个区均加强了与属地高校的沟通合作,通过建立区校创业联盟、高校创业指导站等方式,将创业教育纳入学生教育课程体系,大力推进创业模拟培训,开展多样化的创业培训工作。

四、突出平台建设,创业服务实现便利化。创建期间,市人力资源社会保障局和杨浦区人民政府通力合作,将中国(上海)创业者公共实训基地升级打造成为辐

射上海引领全国的创业服务高地等。

三年来,在创业型城区创建的带动引领下,科技创新型创业、商业模式创新型创业、青年人机会型创业三股创业新浪潮在上海奔腾汇聚,创建工作取得了累累硕果。以创业型城区创建为核心任务的第二轮创业带动就业三年行动计划,共帮助3.18万人成功创业,累计带动29.1万人就业,平均每位创业者带动9.2人就业,帮助成功创业组织三年存活率达到94.7%。

■虹口区创业企业展示

手机贷业务量大增20倍

上海前隆金融信息咨询有限公司于2014年1月在上海北外滩注册,是一家从事个人信贷信息服务,撮合借贷交易的大数据公司。旗下产品平台“手机贷”是一个通过采集互联网大数据作为主要征信源,进行数据清洗、分析建模、个人信用评分,与传统金融授信逻辑相结合的移动互联网信贷平台,同时也是国内第一家移动信贷服务平台。

据其创始人俞亮介绍,公司团队早在2013年完成组建,团队由银行专家和IT专家组建,目前在职120人。是国内第

“小马创业村”助力创业青年

为了向创业者提供更加全面的创业服务,虹口区目前已引入社会天使投资机构“小马创业村”,并力争在未来的三年成为上海乃至国内在创业孵化+投资方面具有较高知名度的创业服务品牌。

据悉,“小马创业村”孵化器成立于2014年10月份,位于上海市东大名路391号北外滩开业园区。是由一批专注于TMT(移动互联网、高科技、数字媒体)领域早期项目投资的风投行业的资深人士及运作孵化器多年的创业孵化专家共同打造的非营利性质的多功能创业服务组织。

小马创业村为入孵团队及项目提供全方位的孵化服务,具体包括3-6个月的免费办公场地;10万-50万元的种子轮投资、100万-300万元天使轮投资;由资深投资人和成功创业者组成的“创业导师”为孵化项目提供专业系统的创业培训,指导创业者梳理商业模式、撰写商业计划书,每周至少一次

作为小马创业村及铂泉资本的创始人,马俊杰先生有着14年的高科技行业及股权投资领域的丰富经验及深厚的人脉关系。

“超交易”获千万融资

“超交易”作为在虹口区人社局支持的创业项目之一,是基于社交网络,实现即时跨市场、跨平台金融投资的社交交易平台,用户可以即时跟踪实名投资高手的真实交易和交易数据综合分析。

据了解,超交易是一个投资社区,可以让普通人跟着投资高手做投资。跟随者通过个性化设置,将专家添加到他们的关注行列中,就能接收到来自专家的交易行为和观点的推送通知。通过掌握专家们真实的市场心理信息,从而把握自己的投资策略和时机。

投资交易,一向被认为是高门槛的专业型理财方式,随着“互联网+”趋势发展,越来越多人希望参与其中。超交易建立的初衷,改变了传统的交易习惯,把“交易”注入更多“社交的元素”。

“社交”是超交易的灵魂与核心,强调的是交易者之间的交流和互动,搭建交易达人与投资小白的社交交流圈,与社区好友分享你的投资观点与交易。试想一下,就像跟股神巴菲特做朋友,那得有多酷!

同时,超交易与全国各大券商合作,通过平台进行交易操作,降低交易成本。使社交和交易真正地连接起来。

“不要给交易者一分钟的烦恼”这是创始人黄文经常说的一句话。作为一个拥有20多年经验的资深交易者,他非常明白交易者的痛点,如何让沉闷孤独的交易,变得轻松好玩,使更多人体验当中的乐趣,这是他想做的,也是正在做的。

目前超交易已完成千万元Pre-A轮融资,本轮由RedRock Venture Fund、鸣客资本、Charles Investment、AngelWest天使谷等机构投资。此轮融资过后,超交易共获得1500万元投资。

青年报记者 陈晓彬 整理